



В рамках работы Следственного комитета России по раскрытию преступлений прошлых лет удалось установить обстоятельства убийства женщины в 2014 году в Псковской области



Следственным комитетом РФ проводится систематическая работа по раскрытию преступлений, совершенных в прошлые годы.

1 июля 2021 года заместитель Председателя Следственного комитета РФ Александр Клаус провёл в Санкт-Петербурге оперативное совещание о состоянии работы подведомственных следственных подразделений по расследованию преступлений прошлых лет с участием руководителя отдела криминалистического сопровождения следствия (с дислокацией в Санкт-Петербурге) Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) Следственного комитета РФ и сотрудников следственного управления Следственного комитета РФ по Псковской области. В рамках совещания был заслушан ряд уголовных дел, в



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

частности, уголовное дело, возбужденное по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.105 УК РФ (убийство) по факту безвестного исчезновения в 2014 году жительницы Великолукского района Псковской области.

В рамках работы по раскрытию неочевидного преступления предварительное расследование, проводимое следователями СУ по Псковской области, неоднократно приостанавливалось и возобновлялось, в том числе в 2017 году, когда на окраине населенного пункта местные жители обнаружили в пруду тело потерпевшей. Согласно заключению медицинской судебной экспертизы, смерть женщины наступила в результате механической асфиксии при сдавлении шеи.

В ходе совещания Александром Клаусом были подробно изучены материалы уголовного дела, заслушаны сотрудники следственного управления и даны конкретные указания, направленные на раскрытие совершенного преступления.

Следователями следственного управления по Псковской области при взаимодействии с сотрудниками Криминалистического центра СК РФ и сотрудниками регионального управления МВД был составлен план работы, организован и проведен большой объем грамотно спланированных следственных действий, в результате которых было установлено, что к совершению убийства причастен 58-летний знакомый потерпевшей, ранее отбывавший наказание за совершение особо тяжкого преступления. По изъятым с места преступления предметам была назначена молекулярно-генетическая экспертиза, согласно заключению которой на представленных образцах вместе с кровью потерпевшей обнаружены следы биологического материала указанного мужчины.

Кроме того, в рамках проведения обыска по месту его жительства обнаружен порох, приобретенный для личных целей.

В настоящее время мужчине предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст.105 УК РФ (убийство), ч.1 ст.222.1 УК РФ (незаконный оборот взрывчатых веществ), избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

По данным следствия, с 1 на 2 июня 2014 года обвиняемый, находясь в одном из домов деревни Веретье-1 совместно с потерпевшей, задушил последнюю. После этого с целью сокрытия следов преступления при помощи своего знакомого на его автомашине вывез тело женщины к пруду, где утопил.

В настоящее время расследование уголовного дела продолжается, проводится комплекс мероприятий, направленных на выяснение всех обстоятельств произошедшего, в том числе на закрепление имеющихся доказательств.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

21 Июля 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1593601>